

SUSCRIPCIONES
PALMA—Un mes. . . . 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses . . . 3'75

Núm del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

OFICINAS
SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa al Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS
Precios convencionales

AMENIDADES CIENTÍFICAS

(De la colaboración particular de El Ancora)

Accidente.—Un indio que posee el don de domesticar serpientes dedicóse há poco á manifestar su habilidad en un reptil de los más venenosos que existen. Creyéndolo domesticado lo bastante, obligólo á bailar al són de una flauta especial, que para el caso emplea, y en cuanto dejó de oír el bicho los acordes del instrumento, clavó sus colmillos en el brazo del infeliz, quien, tras chaparse la herida, acudió á un médico, el cual le propinó gran cantidad de whiskey, y esperaba salvarle el 16 del pasado. Fecha desde la cual no hemos vuelto á saber nada del suceso.

Esto nos dicen.—«Un comerciante de Glendale ha estado á punto de perder la vista por tomar remedios improvisados.

Afectado de un catarro, aspiró un polvo de rapé para curarlo, mas el tabaco aumentó los estornudos que le ocasionaba aquella afección, y éstos llegaron á ser tan violentos é irrepresibles, que el paciente sintió con horror desprenderse uno de los ojos y resbalar por su mejilla.

A pesar de que experimentó una sensación como si le hubieran vaciado la cabeza, tuvo fuerzas para ir en busca de un doctor, que le colocó en su sitio el ojo, que aun estaba pendiente de un músculo.»

Y contesto que:

La habilidad del doctor

Fué muy grande, á no dudar;

Pero tengo para mí

Que la mentira aun lo es más.

Los X 3.—Se han descubierto y bautizado con este nombre unos rayos análogos á los X, pareciendo ser que la denominación no es hija del capricho sino debida á la circunstancia de presentarse los rayos X de distinto modo, según la temperatura. A la ordinaria dan origen á los efectos fotográficos de todos conocidos y se llaman simplemente X; si el tubo de que proceden está muy frío, se forman los X 1, que aumentan la transparencia de la carne y la opacidad de los huesos; los X 2 provienen de que el tubo productor se halle fuertemente calentado y poseen la virtud de disminuir la transparencia de la carne y aumentar la de la madera.

La manera de producirse lo X 3 es más fácil que la de los otros.

Con ellos se hace ver, sin necesidad de fotografía, los huesos de la mano de un hombre colocado detrás de una muralla de veintidós centímetros. Que es cuanto hay que ver.

Y también ofrecen variedades, según su inventor. Una de ellas atraviesa un trozo de madera de 90 centímetros; otra, un cristal de tres; la tercera, una muralla de 22; y la cuarta, una capa de agua de 6.

Experiencia submarina.—Un cañón Armstrong fué instalado en el puerto de Portsmouth durante la marea baja, sobre una plataforma, que debía quedar cubierta en la hora de la marea alta por 6 pies del salado líquido. Cargado el cañón y dirigido hacia un blanco, que el agua había de cubrir igualmente, y llegada la marea alta, disparóse aquél por medio de una corriente eléctrica, con un éxito maravilloso: el blanco, consistente en vigas y maderas de robles, de 21 pulgadas, tras las que se hallaba el casco de un buque inutilizado, acorazado con planchas de calderas de 3 pulgadas, y situado á 25 pies de la boca del cañón, fué atravesado, por lo que toca á las maderas, y reducido á menudos fragmentos por lo que se refiere á las planchas.

Saludable aviso.—De diez muestras de leche sometidas al análisis en París, seis contenían el bacilo de la tuberculosis. Lo que nos predica la necesidad imprescindible de usarla hervida; sobre todo, cuando se la ha de administrar á los niños ó á algún enfermo.

La fotografía en colores.—Está descubierta. Se dudaba. Sometióse al inventor á la prueba de dejarse vender para no ver el objeto de que iba á sacarse el retrato, que fué una pintura grotesca de absurdos colores, y la victoria coronó su experiencia.

RENAT.

20 de Junio de 1897.

GASPAR OSÉS.

dia ex eo quod aliquis habet mi serum cor super miseria alterius.

Ahora bien: las amorosas entrañas de Jesús, la ternura con que su corazón abrasadísimo y compesivo nos ama, y nos busca y solicita, y nos cura, repara y atiende, ¿quién la dirá?

Al nacer Cristo Jesús ya nos amó y viviendo nos ama, y por nuestro amor padeció muerte, y ofendiéndole y despreciándole locamente nos perdona, y no puede tanto la obstinación y dureza de nuestra alma, que no pueda más la blandura ardiente de su misericordia dulcísima.

Y no hay madre así tan buena, ni esposa así blanda, ni corazón así tierno y vencido, ni título alguno de bondad así puesto en fineza que le iguale ó le llegue; y la solicitud y cuidado amoroso con que nos mira, y el encendimiento é intensión de voluntad con que siente nuestras penas excede todo cuanto se puede imaginar y decir.

Además, dice el más elegante de nuestros clásicos «Así como el sol que de suyo es fuente de luz, todo cuanto hace es perpetuamente lucir, enviando sin cesar rayos de claridad de sí mismo; así el Corazón de Jesús, como fuente viva de amor y de misericordia que es, y nunca se agota, mana de continuo piedad, compasión y salud, y está bullendo siempre en amor, y todo él es rayos de amor, que se nos traspasan y nos vienen á nuestros ojos, á nuestras almas y pechos.

Igualmente San Juan en el Apocalipsis contemplando sin duda en espíritu y en profecía lo encendido del amor que arde en el Corazón de Jesús dice: que vió una imagen de hombre cuyo rostro lucía como el sol, y cuyos ojos eran como llamas de fuego; y sus pies como ámbar encendido en ardiente hoguera, y que le centelleaban siete estrellas en la mano derecha, y que se ceñía por punto á los pechos cinto de oro, y que le cercaban en derredor siete antorchas encendidas en sus candeleros.

Que es decir de Cristo Jesús que todo él espira llamas de amor, que le encienden y abrasan su corazón, y le ponen fuego y le rodean en torno de sí resplandeciendo; que es decir del Corazón de Jesús que todo él es misericordia, porque, quién dice amor dice misericordia, dice ternura compasiva, dice remedio y salud de la persona amada, la cual misericordia es tanto más eficaz, cuanto aquel es más ardiente y encendido.

Júntase á lo dicho otra reflexión es á saber: que si Cristo en lo divino es amor y blandura, según lo de San Juan *Deus charitas est*, en lo humano es mucho más tierno y amoroso, y tiene entrañas más de bondad y misericordia, y es más compasivo y clemente y más largo en sufrir y más copioso en perdonar y más inclinado á difundir sus bienes y consuelos de innumerables maneras.

Porque antes de la Encarnación Dios era terrible, justiciero, vengador del crimen, y como león rugiente, con truenos y relámpagos amedrentaba á los hijos de Israel, pero ahora por causa del Corazón Sacratísimo de Jesús se endulza y aplaca, se enternece y ablanda, como el sol ardiendo con todos sus fuegos y lanzando sobre la tierra ardores intolerables se modera y endulza en la sombría alameda.

Ahora dice San Pablo no tenemos un pontífice que no sepa compadecerse de nosotros, porque por lo que padeció en sí mismo aprendió á ser compasivo y clemente.

Antes de la Encarnación poseía Dios la misericordia como quien dice en aprehensión y deseo, ó si vale la

expresión solo en teoría; pero ahora la posee Dios de un modo más completo en el Corazón de Jesús y la ejerce más soberanamente, ahora por experiencia de nuestros males y miserias, acordándose desde el cielo de lo mucho que sufrió y padeció por nosotros es más amoroso y pio, más manso y sufrido, y mucho más dulce con los pecadores.

El Dios eterno antes de la Encarnación del Verbo Divino podía sin duda librar al hombre de toda calamidad y miseria, pero no podía sentir en su naturaleza divina ninguna flaqueza ni desmayo, por lo cual, la misericordia solo le convenia en parte, puesto que esta abraza dos extremos, el uno aliviar y socorrer la miseria humana, y el otro sentir el corazón afectado por ella y esto, solo era posible al Dios encarnado; de donde resulta que la misericordia divina para ser completa, para mostrarse Dios misericordioso en toda la significación de este nombre, fué preciso, dice San Pablo, que Dios se encarnase y en todo se hiciera semejante á nosotros: *debut per omnia fratribus assimilari ut misericors fieret*; y Santo Tomás interpretando estas palabras añade: *Debut per omnia fratribus assimilari ut qui misericors erat per aprehensionem miseria nostra fieret misericors per experientiam.*

Por esto ahora brillan hermosamente en el Corazón de Jesús todos los actos de misericordia, y todo cuanto sabe á ella en él se encuentra y concurre. El reanima á los que sucumben á la fatiga, fortifica á los débiles, purifica á los que están manchados y enriquece á los pobres: él es armadura poderosa para los hombres asaltados por la tentación, y constituye el consuelo para los afligidos y la esperanza de aquellos que ya no esperan: en él encuentran los pecadores su perdón, las almas cobardes fortaleza y las tibias fervor. Por él consiguen los santos su perfección, los justos la perseverancia, y los elegidos su corona, y finalmente él es y ha sido siempre la delicia y la gloria de las almas cristianas y de los corazones consagrados á su amor.

Por esto, no pudieron acabar con la misericordia del Corazón de Jesús ni los insultos é improperios, ni las salivas y azotes, ni las espigas y clavos, ni la cruz dolorosa, ni la muerte cruelísima; antes al contrario, cuanto más le ofendían más tierno y misericordioso, pagando tanta ingratitud y vileza con retorno de mayores finezas y beneficios.

Por esto, á pesar de que ahora glorioso en el cielo ve Cristo Jesús que despreciamos su sangre, y pisamos su riquísima pasión y muerte, nos sufre con paciencia, y nos aguarda con sufrimiento, y nos llama, despierta y solicita con misericordia y con amor entrañable.

Por esto, en fin, cuando nacemos hallamos á Jesús, cuando nacidos andamos y vivimos en él, cuando perseveramos viviendo, él extiende su mano saludable sobre nosotros, y la pone en nuestro cuerpo malsano y templá sus infernales ardores, y lo mitiga y purifica y casi lo trasforma en espíritu y cuando morimos, él no desampara nuestras cenizas, sino que las guarda, para un día levantarnos y resucitarlas y vestir las de vida que ya no muere, y de gloria que no fallece jamás.



INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado, de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos obedezcan *filialmente* al Vicario de Jesucristo, Doctor, Cabeza y Padre de toda la santa Iglesia.

PROPÓSITO

Manifestar siempre en nuestras palabras y conducta, respeto *filial* al Soberano Pontífice.

CORAZON DE JESUS

Trono de misericordia

II

Llábase el Corazón de Jesús abismo de bondad y de dulzura, y llábase también, y sobre todo, trono de misericordia.

Veamos que significa este título y la causa porque el Corazón de Jesús es así nombrado.

Primeramente conviene advertir que no es éste un título ó elogio advenedizo que le da nuestra devoción y amor al Corazón de Jesús para encajercerlo.

Es título y nombre suyo propio entre todos; es título nacido en él, que brota y va embébedo en todo el ser y naturaleza del Corazón de Jesús, que le cuadra á maravilla, que le retrata perfectamente y le pone como en imagen en nuestro entendimiento.

Porque todo cuanto es el Corazón de Jesús, todo cuando significa y dice, todo cuanto siente, quiere y desea, es misericordia y amor, es salvación y salud, es perdón y piedad, es comunicación de bienes y gracias para regalarnos y favorecernos, y declararnos las bondades que atesora.

Teniendo Cristo Jesús tanta grandeza en sí, y residiendo en él de asiento y como corporalmente toda la riqueza divina, según San Pablo, sin embargo, de ninguna de sus grandezas se precia y alaba tanto, de ninguna hace nombre y quiere ser conocido, sino de su misericordia: *misericordia super omnia opera ejus.*

Habló un día Dios á Moisés con estas palabras: «De esta manera dirás á los hijos de Israel, que mi nombre para siempre, y mi apellido en la generación de las generaciones, es ser Dios de misericordia; y amoroso entrañablemente, compasivo, sufrido, y de mucha espera; grande en perdón, y que estiendo mis bienes por mil generaciones de hombres.

Por otra parte, la misericordia, según San Agustín, es sentir en nuestro corazón compasión y lástima de la miseria y del dolor y aflicción de nuestros hermanos: *misericordia est aliene miserie in nostro corde compasio.* Y según Santo Tomás, es tener un corazón tierno, sensible y blando, que de suyo se compadece de la infelicidad y desgracia ajena: *Dicitur misericor-*

MENTIRAS DECENTES

Debe haberlas, por lo visto, al menos en opinión de D. Antonio Cánovas del Castillo, que ayer ante un grupo de periodistas calificó de mentiras indecentes a los rumores pesimistas que corren acerca de los asuntos de Cuba y Filipinas.

Porque claro está que si hay esas mentiras incidentales, natural parece que los ojos de D. Antonio haya otras que no lo sean, y como en realidad de verdad, como dicen los filósofos cursis, la mentira y la decencia son cosas que raramente se ven juntas, fuerza será tomar la palabra deciente en el sentido que muchos la dan cuando dicen, pongo por caso: Fulano tiene un capital muy deciente (aunque lo haya adquirido prestando al 60 por 100 ó irregularizando cuanto haya encontrado á mano). O como otros dicen: Mengano tiene una posición muy deciente, no aludiendo á la que en aquel momento tenga quizás el aludido, que puede no serlo, sino á su posición social ó á la pingüe del sueldo que disfruta.

Y en este sentido no cabe dudar que hay mentiras no sólo decentes, sino decantísimas, atendiendo á su grandeza y tamaño; verdaderas bolas, mucho mayores que las famosas del puente de Toledo y que la bola de nieve del déficit que se encargan de hacer rodar todos los ministros de Hacienda del liberalismo.

Y es natural que, acostumbrado D. Antonio á esas bolas, califique de mentiras indecentes, ó como quien dice de tres al cuarto, el rumor de que el informe dado por M. Calhoun acerca de los asuntos de Cuba se ha sabido por una indiscreción del hijo de M. Lee, ó el que afirma que el gobierno español accede á dar una indemnización á la viuda del dentista Ruiz, muerto en la cárcel de Guanabacoa.

Y realmente tiene razón D. Antonio para mirar con el más profundo desden esas mentirillas, caso que lo sean; porque ¿qué son ni qué suponen al lado de las grandes ficciones del sistema? ¿Qué es el llamado sufragio universal, sino una gran mentira, pues aparte de que nunca vota en las elecciones la mitad del censo, y de los que votan unos lo hacen, no por convicción, sino por las pesetejas que van ganando en ello; otros por el empleo que esperan; éstos porque el cacique les amenaza y aquéllos porque el alcalde les comina? Y cuando esto no basta, ¿á qué recursos no apelan los presidentes de las mesas electorales, desde la manipulación de los relojes al pucherazo, y desde el levantamiento de cadáveres al garrotazo y tanteo tieso, que suele convertir á los vivos en difuntos, para cubrir las bajas que la deserción momentánea de éstos produjo en los cementerios?

Días pasados afirmaba muy serio don Antonio que vivimos bajo el régimen parlamentario, y esto en los momentos en que, retraídas las minorías, sacaba el gobierno adelante todos sus proyectos sin un mal simulacro de discusión para cubrir las formas, y se preparaba á suspender las sesiones de Cortes á los quince días de abrir las y tras un año de clausura.

Digalo el lector con franqueza; al lado de esta gran mentira, ¿qué importancia pueden tener las que calificaba de indecentes el presidente del Consejo de ministros?

Y á propósito de esas indecentes mentiras: ¿qué vale ni qué supone eso de los 40.000 duros de indemnización á la viuda del dentista Ruiz, ni lo otro del informe de Colhoun al lado de esa gran ficción de las provincias de Cuba pacificadas?

Quinientos rebeldes, ni uno más, existían según los infundios oficiales y perdona la memoria del difunto: alcalde Abascal que le tome la palabreja, en la provincia de Pinar del Río á raíz de la muerte del cabezalla Maceo, y de entonces acá, y según los telegramas oficiales que diariamente dan noticia de encuentros de nuestras tropas con los rebeldes de dicha provincia pacificada, pasan de dos mil los mambises muertos en el territorio comprendido entre la famosa trocha de Mariel y el cabo de San Antonio, ó sea, en la provincia de Pinar del Río.

Y una de dos, ó no hay tal pacificación en esa provincia, ó los partes oficiales que dan cuenta de esos combates, en los que diariamente mueren en Pinar del Río 10 ó 12 rebeldes, cuando no 40 ó 50, se hallan en punto á crédito á la altura de la Gaceta, y en ambos casos resulta.... lo diremos con más literatura que la usada por don Antonio al calificar de mentiras indecentes los rumores consabidos; resulta una ficción muy deciente.

Esto es: Muy grande.

Y lo mismo sucede con el superavit de los presupuestos.

Y con las amistosas relaciones de los Estados Unidos.

Y con crisis ministeriales como la última, hasta la fecha.

Y con todo cuanto toca y en cuanto interviene el liberalismo imperante.

Todo ello es mentira.

Pero mentira deciente, en el sentido que vulgarmente suele darse á esta palabra.

O como quien dice:

Mentira gorda.

LAIN CORNEJO.

EL CARDENAL MAZZELLA

Los periódicos extranjeros especialmente de Roma y París hacen detalladas reseñas de la Consagración episcopal del sabio Jesuita Cardenal Camilo Mazzella, recientemente elevado por Su Santidad al orden de Cardenales Obispos, asignándole la Sede Suburbicaria de Palestrina.

En estas reseñas consta que con motivo de la Consagración del Cardenal, le regaló Su Santidad una cruz de oro con cadena del mismo metal que había usado Pío IX durante los últimos 20 años de su glorioso pontificado y que el actual y felizmente reinante Papa nuestro amadísimo padre León XIII ha venido usando desde su exaltación al trono Pontificio hasta que él mismo con sus propias manos la puso al cuello del egregio Jesuita P. Mazzella, habiendo enriquecido antes ésta ya histórica joya con reliquias de San Ignacio de Loyola, de San Luis de Gonzaga, de San Esteban de Kostea, de San Camilo (cuyo nombre lleva el cardenal) de San Agapito (titular y patrono de la diócesis que le ha sido asignada en el Colegio Cardenalicio), y sobre todo con un *lignum crucis*.

Todavía este delicado obsequio no agotó la bondad de Su Santidad y el singular aprecio al Cardenal Mazzella, pues también le hizo presente de una crucécita de oro que siempre llevaba debajo del vestido el Papa Pío VII, en el tiempo del despotismo napoleónico y feliz restaurador de la ínclita Compañía de Jesús.

Muy de corazón felicitamos al Cardenal Mazzella y á la ilustre religión donde aprendió la virtud y ciencia que le han elevado á la Sagrada púrpura y al eminente puesto que hoy ocupa en el colegio de Cardenales.

Variedades

LA BICICLETA EN EL EJERCITO

Los periódicos militares alemanes acaban de dar cuenta de los resultados de la instrucción de las bicicletas en el ejército, durante el año 1896.

Se ve por los detalles de esta instrucción en el regimiento 140 de infantería el método seguido, primero para los ejercicios de manejo, y después para los verificados en el exterior.

Las carreras medias han sido de próximamente 70 kilómetros con una velocidad de 15 kilómetros por hora, incluso los altos. La mayor velocidad fué de 19 kilómetros por hora en un recorrido de 48 kilómetros. Se llegó, para grandes distancias, hasta recorridos de 130 kilómetros, no excediendo la velocidad entonces de 13 kilómetros comprendidos los descansos de una duración de tres á cuatro horas, lo cual da 10 horas para 130 kilómetros, de las cuales sólo seis ó siete se invirtieron en la marcha.

Después de esta instrucción se hizo pasar á los soldados 'biciclistas' al servicio de campaña: reconocimientos, lectura del mapa, manejo del revólver, etc. El 4 de Agosto el subteniente de Puttkamer hizo proceder á una experiencia de trasmisión de despachos, ida y vuelta, en un trayecto de 42 kilómetros, ó sea un recorrido total de 84 kilómetros. Había preparado cuatro relevos de tres bicicletas cada uno, de 10 en 10 kilómetros, é hizo correr tres despachos, resultando la trasmisión más rápida de 21 kilómetros por hora. Este oficial cree que se pueden exigir recorridos de 200 kilómetros por día, después de 40 días de ejercicios.

La bicicleta militar empleada por los alemanes, es del tipo de la bicicleta plegada del capitán francés Gerard, y trabajan ahora en disminuir todavía el peso, que es de 61 1/2 kilos próximamente, y en reemplazar la cadena por un mejor mecanismo de trasmisión.

LA CULTURA YANKEE

Hace algunos días dimos cuenta en esta misma sección de una lucha á trompazos que con permiso de las autoridades, apuestas pecuniarias, pago de entrada y demás circunstancias de los espectáculos públicos, se verificó en los Estados Unidos, y hoy vamos á darla de otras dos de estas luchas feroces, en las cuales la pérdida de la vida de dos hombres atestigua la gran cultura americana.

La escena pasa en Filadelfia: Edward Gibbons midió sus fuerzas con Jack Perry en el «Banner Club» de aquella ciudad, y éste, recordando el golpe final con que el victorioso campeón Fitzsimmons, derrotó á su adversario Corbett en la reciente lucha de Carson City, asestó á Gibbons uno semejante sobre el corazón, con tan fatal acierto, que el gladiador cayó desvanecido al suelo; fueron inútiles cuantos auxilios se le presta-

ron, y falleció en breve, tóniéndose que contar una víctima más del pasatiempo que muchos aficionados califican hasta de higiénico.

Pocos días después discutiendo también en Filadelfia, Christian Keilnecker y Frank Connelly, los méritos de los pugilistas Corbett y Fitzsimmons, demostraron de manera práctica ante varios amigos, las peculiaridades de los métodos empleados por aquéllos, y en la lucha que se entabló, las lesiones recibidas por Keilnecker fueron de tal gravedad, que murió días después, sin haber pronunciado una palabra.

Ése es el cultísimo pueblo americano que pretende actuar de redentor en Cuba!

LA BIBLIA

He aquí algunos datos sobre la publicación de la Biblia en Inglaterra.

La Biblia se imprime allí en 320 lenguas. Sólo la Sociedad Bíblica que es la más poderosa asociación del Reino Unido, ha puesto en circulación desde 1808 ciento sesenta y tres millones ochocientos cuarenta y dos mil quinientos treinta ejemplares.

Las Biblias persas, senscritas, chinas y hebreas, son corrientes, pero se imprimen en dialectos más raros y más salvajes.

Noticias generales

Una aldeana del cantón de Vaud en Suiza tenía escondidos sus modestos ahorros dentro de un recipiente en su estufa.

Un niño hijo suyo, encendió el hornillo, y puede imaginarse cómo quedarían los pocos billetes de Banco. Pues bien, con una pincia enorme se desplegaron aquellos billetes carbonizados y se fotografiaron.

Con ayuda de un lente de aumento se pudo leer sobre la negativa los números y los nombres de los Bancos. Y éstos han pagado en moneda sonante el valor íntegro de aquellos billetes á la pobre campesina.

Aunque el ejército de los Estados Unidos es bastante reducido, el número de coroneles más ó menos auténticos que se encuentran en todas partes, tiende á aumentar cada día más.

Antes predominaban los de Kentucky, pero ahora los de Georgia eclipsan á sus colegas, y el nombramiento de estos, ha sido causa de animadas discusiones en el Congreso del Estado de Georgia.

Entre otras prerrogativas, tiene el Gobernador del mismo la de formar su Estado Mayor entre los que aspiran al diploma de coronel.

La Legislatura quiso poner un límite al abuso, pues considera que esos títulos se concedan en gran parte para pagar deudas políticas, pero el gobernador Atkinson ha puesto su veto á la ley formulada por los representantes con objeto de limitar el número de agraciados que hoy son 81, y se prepara por el contrario, á aumentar su número hasta 100 según se dice.

Con el tiempo, la mitad de los ciudadanos serán allí coroneles, si continúan los nombramientos, lo difícil será formar el ejército de Jefes que deben mandar.

El coche en que iban el presidente de la república Sr. Mac-Kinley y su secretario particular Sr. Porter, fué hecho retroceder por un policía de Washington en la plaza del Capitolio, y el vehículo tuvo que ocupar un sitio entre otros muchos que allí se encontraban y cuyos ocupantes habían acudido á oír la música de la banda de Marina.

Cerca de ésta se trazó una línea de la que no podían pasar los coches. Al llegar el del presidente, su cochero, que ignoraba lo dispuesto, la atravesó, pero un policía le hizo notar su error, á pesar de que conoció al presidente en el carruaje.

El primer magistrado de la República saludó complacido al agente, excusó á éste, y le dijo lo condujera al sitio destinados á los otros coches, desde donde oyó la mayor parte del concierto.

En la Universidad de Atlántico, Georgia, tuvo lugar una conferencia que versó sobre problemas sociales que afectan á la raza de color.

Los educadores y profesores más notables de esa raza hicieron sensatas observaciones, y la cadena de mujeres, excitada por lo que expusieron algunos de los conferenciantes, formuló curiosos acuerdos contra la holgazanería de los maridos.

Añadieron que se reuniría con frecuencia un congreso de madres de color y acusaron en general á sus esposos de que la mayor parte de ellos contaban con que sus esposas los mantuvieran.

El único medio que las quejas creen eficaz para vencer la desidia de los suyos, es que el púlpito y la prensa se encarguen de inculcarles sentimientos más elevados de independencia.

En una carta de Cuba recibida por un comerciante de Santander, se dice que la situación de la gran Antilla es peor que hace un año á consecuencia de la espantosa miseria que se siente y de la completa paralización de las transacciones ante el temor de la inminente catástrofe que producirá el conflicto de los billetes.

POR TELEGRAMA

Aumento de impuestos Madrid 21 á las 10'15 m.

En el próximo Consejo el ministro de Hacienda someterá á la aprobación de sus compañeros de gobierno la instrucción para el aumento de los impuestos y el pliego de condiciones para concurso relativo al monopolio de los explosivos y petróleos.

Islas Haway Madrid 21 á las 11 m.

La prensa inglesa considera las islas Hawai anexionadas á América y que se encontrarán en caso de guerra dada su situación á merced de la escuadra española.

Embajador yankee.—Consejo Madrid 21 á las 11 m.

El Gobierno afirma que según los informes adquiridos el nuevo embajador yankee que llegará en breve á Madrid es persona grata.

Mañana se celebrará consejo de ministros.

Se teme Madrid 22 á las 3'30 m.

El *Nuevayork Herald* teme que el gobierno español proteste del nombramiento de Woolford por cuanto es este partidario acérrimo de la independencia de Cuba.

Desembarcos.—La Reina Victoria en Londres Madrid 22 á las 2'35 m.

En Nueva York sábese por referencias de los laborantes que el vapor filibustero *Dauntles* desembarcó en Cuba dos distintas expediciones.

La Reina Victoria ha llegado á Londres donde es objeto de grandes demostraciones de simpatía.

Bomba Madrid 22 á las 2'35 m.

Ayer tarde en Barcelona y frente al Cuartel de Artillería fué arrojada una bomba sistema Orsini con la mecha encendida. Apercibida de ello el soldado de guardia acudió en seguida y pudo por fortuna apagar la mecha antes de la explosión.

La bomba ha sido remitida al laboratorio para su análisis.

Descubrimiento de bombas.—Mr. Coppée enfermo Madrid 22 á las 3 m.

La policía de Barcelona supo por confidencias que en la montaña de Gracia había enterradas varias bombas de dinamita. Acudió allí, y en efecto ha encontrado dos de ellas provisionadas y en disposición de utilizarse.

Estos explosivos están en poder de la autoridad quien comenzó en seguida las consiguientes averiguaciones para descubrir á los autores del hecho.

Reina otra vez en Barcelona gran pánico con motivo de estos últimos sucesos, que vienen á dignificar un nuevo movimiento anarquista como los que anteriormente tantos daños causaron á la ciudad.

En París se encuentra enfermo de mucha gravedad el conocido escritor Francisco Coppée.

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSALES

Premios

Madrid 21 á las 1'20 t.

Lotería Nacional.—Premios mayo-

res: 1570, 14254, 21642, 5033, 7573, 8046, 14822, 22318, 9273, 1795, 8464, 31902, 14478.

Protesta.—Desembarco.—Manifiesto

Madrid 21 á las 10 n.

El Herald de Nueva-York cree que protestaremos contra el nombramiento de mister Woodford, por ser partidario de la independencia de Cuba.

Los filibusteros yankees dicen que el vapor Dasntless ha desembarcado en Cuba dos nuevas expediciones.

La ponencia de exministros liberales ha redactado el anunciado manifiesto. Mañana lo firmará el Sr. Sagasta.

Bolsa

Madrid 21 Junio.

Table with 2 columns: Item (e.g., 4 p.s. perpetuo interior, 4 p.s. exterior, 4 p.s. amortizable, Cubas (90), Cubas (80), Banco de España, Tabacos, Francos) and Price (e.g., 68'25, 82'85, 79'50, 80'75, 97'30, 420'00, 216'25, 29'45).

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, el 29.

Sale el sol, á las 4'29.

Ponese, á las 7'34.

MAÑANA

23

MIÉRCOLES

SAN JUAN PRESBITERO MÁRTIR

Insigne por su penitente vida en el desierto, y mucho más por el valor y constancia con que supo hacerse superior á los halagos, amenazas y tormentos que empleó Juliano el apóstata, para que imitara su ejemplo abandonando la religión cristiana; pero el piadoso sacerdote prefirió entregar gustoso su cuello á la espada, al pié de la estatua del Sol en la Via Salaria de Roma, antes que manchar la pureza de su fe ofreciendo incienso á aquel ídolo. Su cuerpo fué sepultado por san Concordio Pro., en el cementerio llamado Concilios de mártires.

OFICIO DIVINO.—Día 23.—Feria 4.—De la Vigilia de S. Juan, sin ayuno. De la octava. Blanco. Semidoble. com. de la vigilia. Vísperas de S. Juan Bautista, com. de la octava.

En la Catedral, se cantan dos misas una de la octava después de Tercia y otra de la vigilia después de Nona con ornamentos morados.

CULTOS

En el Hospital General, se celebrará la fiesta del Corpus. A las diez se pondrá de manifiesto el Santísimo cantándose en seguida horas y la misa mayor con música y sermón que dirá D. Bernardo Matas. Por la tarde los actos de coro: al anochecer, Rosario, meditación, estación, procesión y la reserva.

En las Teresas, se celebrará la misma fiesta. A las diez expuesta S. D. M., se cantará la misa mayor. A las siete de la tarde, Rosario, meditación, estación, procesión y la reserva.

En el Centro de las Iglesias Pobres, al anochecer continuará el Triduo en obsequio del Santísimo Sacramento del altar, en el local de la Asociación.

CORTE DE MARÍA.—En las Miñonas, á la Virgen de la Soledad.

DE LA CAPITAL

Procesión.—Con motivo de celebrarse la festividad del Corpus Christi en la parroquial iglesia de San Miguel, tuvieron lugar solemnes y lucidos cultos, á los cuales asistieron muchos feligreses y devotos de la Eucaristía.

Por la tarde se efectuó la procesión resultando una manifestación espléndida y majestuosa de un pueblo eminentemente religioso, pues las calles que recorrió estaban completa-

mente invadidas de agrupado gentío lo mismo que los balcones y ventanas adornados con hermosos damascos y ricos cortinajes.

Preparativos.—Grandes son los que está haciendo la Junta Directiva de la Congregación de la Fía Unión y Apostolado de la Oración, para la mayor solemnidad y lucidez de la procesión pública que, en obsequio al Corazón de Jesús, saldrá de la iglesia de Montesión el viernes 25 del actual á las seis de la tarde.

Esperamos que los devotos del Deífico Corazón, darán una prueba más de su fe, celo y arraigadas creencias, acompañando á Jesús Sacramentado en esa manifestación de amor y piedad.

Suplicase á los caballeros que deseen concurrir á tan solemne acto, entren, á la mencionada iglesia, por la puerta del Instituto.

Que vuelva.—Ayer debió embarcarse en el puerto de Sóller, con dirección á Barcelona y Madrid, el Reverendo P. Fr. Gerardo de Noya, que con aplauso de todos predicó la novena de San Antonio de Padua en la iglesia de San Francisco de esta ciudad.

Que tenga un feliz viaje y no sea esta la última vez que tengamos la satisfacción de tenerlo entre nosotros.

R. I. P.—Las misas que el sábado 26 de los corrientes se celebrarán en la iglesia de las Teresas y altar de la Virgen del Carmen, de siete á nueve de la mañana, serán en sufragio del alma de la finada D.ª Francisca Guilloma, esposa que fué de nuestro amigo, constante suscriptor y ferviente católico D. Pedro Oliver y Bosch.

En Inca.—Con motivo de la bendición de una nueva capilla dedicada al Sacratísimo Corazón de Jesús, se celebrarán solemnísimos cultos los días 25, 26 y 27 del corriente.

Presupuesto municipal.—Hemos recibido atento B. L. M. suscrito por el señor Alcalde de esta ciudad D. Antonio Sbert Canals, remitiéndonos juntamente un ejemplar del Presupuesto municipal para el año económico de 1897-98.

Agradecemos el obsequio.

Lo celebramos.—Tenemos noticia de que D. Nicolás Siquier, que se hallaba gravemente enfermo, se encuentra muy mejorado y casi por completo restablecido.

Bien venido.—Desde el sábado se encuentra en esta ciudad, procedente de Roma, nuestro buen amigo el presbítero D. Juan Barceló que viene con objeto de pasar una temporada entre su familia.

Llegada.—El ex-diputado á Cortes señor Conde de San Simón, llegó ayer á esta ciudad.

Multas.—El Alcalde Sr. Sbert castigó ayer con multas á tres muchachos por haber cometido diabluras y á una mujer por haber promovido escándalo en la vía pública.

Percance marítimo.—Ayer tarde zozobró una chalana en aguas del Portichol, y afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia á pesar de que iban embarcados marido, mujer, una niña de seis años y otra de cuatro meses.

Fueron auxiliados por un pescador y marineros de la Compañía arrendataria.

Minas.—D. Pedro Bofill ha presentado en este Gobierno de provincia el registro de treinta y tres pertenencias de mineral lignito con el nombre de San Antonio, enclavadas en el paraje denominado Alcudieta, Son Batla y otros del término municipal de Lloseta.

Servicios de la Guardia civil:

La de Santañí detuvo y entregó al Juez municipal de la misma á un sujeto presunto autor de haber maltratado de palabra y obra á otro ocasionándole varias contusiones.

La de Alaró á un individuo presunto autor de haber causado daños de consideración en el arbolado del predio Son Peñasflor, de aquel término municipal.

La de Luchmayor capturó á un individuo vecino de Campos, presunto autor de la sustracción de tres gallinas del predio Son Munar, de aquel término municipal.

BALEARES

FELANITX.—La procesión del Corpus Christi, fué digna coronación de las solemnidades con que la iglesia recuerda la institución de la Sagrada Eucaristía, y una prueba más de la fe que anima á estos religiosos convecinos. Comunidades, Asociaciones, Clero y Autoridades formaban parte de la procesión entre multitud de personas devotas y las veneradas efigies de muchos santos llevadas en andas. Apretada multitud cubría la carrera en todos los puntos de tránsito, y á pesar de ello no hubo que lamentar la menor falta de compostura.

Hace algunas semanas que se vende la carne en esta plaza con notable rebaja de precios, á pesar de haberla que en calidad puede competir con las mejores. El precio ordinario de la tercia de 400 gramos es hoy de 35 á 40 céntimos de pesetas.

Se halla en esta ciudad, con el objeto de girar una visita de inspección á los establecimientos industriales dedicados á la fabricación de alcoholes, el Ingeniero de Hacienda de esta provincia.

Continúa la recolección de albaricoques y la demanda que desde su comienzo se inició, pagándose en la actualidad de seis á siete pesetas quintal.

Muchos propietarios, en vista de las facilidades con que los rateros pueden saciar en estos árboles su criminal codicia, han constituido en cada propiedad donde tengan plantaciones de esta especie, una guardia permanente que les asegure la posesión de la cosecha.

SOLLER.—La festividad del Corpus Christi se celebró el jueves en esta parroquial con la mayor solemnidad. A la misa mayor asistió numerosísima concurrencia; ejecutó admirablemente una bonita partitura del maestro Eslava la música de capilla, y después del evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo el Doctor D. José Pastor, quien con argumentos sólidos y palabra fácil demostró la presencia real de Dios en la Eucaristía.

Por la tarde á poco más de las seis salió S. D. M. á recibir los homenajes de los fieles, recorriendo las principales calles del pueblo llevada en andas por el clero parroquial, que vestía los más hermosos de sus ornamentos, bajo pábulo, entre nubes de incienso y presidiendo solemnísimamente formada: por los pendones de las cofradías; infinidad de niños y niñas vestidos de santos y santas, de ángeles, de reinas, de apóstoles, etc.; un crecido número de jóvenes vestidas de blanco con manto azul en representación de la asociación de Hijas de María, con el pendón y la imagen de la Santísima Virgen; el colegio de las MM. Escolapias con su rico estandarte y la imagen de San José de Calasanz; otras diferentes imágenes de Santos; el pendón del Santísimo Sacramento seguido de gran número de cofrade con sendos cirios encendidos, y cerraban la marcha el Ayuntamiento, la banda que dirige el Sr. Rotger.

Todas las calles por las que había de pasar la procesión estaban atestadas de gente, y de todos los balcones y ventanas, iluminados, pendían ricos damascos ó vistosas colgaduras.

MAHÓN.—Los cultos celebrados con motivo de la festividad del Corpus en la parroquial iglesia de Santa María revistieron la solemnidad y magnificencia acostumbradas, asistiendo el señor Delegado del Gobierno, una Comisión del Ayuntamiento con el señor Alcalde, y numerosísimo concurso de fieles.

La procesión resultó solemne y nutrida como pocas veces se había visto, así en lo relativo al ornato como por las representaciones que la dieron brillo y realce con su presencia.

Abrió la marcha la Guardia civil, siguiendo los pendones de los antiguos gremios, asilados en la Casa de Misericordia, colegios de niños, representaciones de las diferentes Congregaciones religiosas, alegorías de la Fe, Esperanza y Sagrada Eucaristía, llevadas en andas por monacillos, el emblema de la Redención llevado en andas por marineros de la escuadra, consistente en una Cruz notable por la rusticidad de su construcción, cubierta de clavetes blancos con un corazón de clavetes rojos, descansando sobre almohadón de clavetes color rosa, produciendo muy buen efecto. Clero con las tres Cruces parroquiales, elemento civil, Claustro de Profesores del Instituto, elemento militar y señores Jefes y Ofi-

ciales de Marina, pendón de la Guardia de Honor llevado por D. Juan Orfila y Pons, Diputado á Cortes, la Custodia nueva, regalo del Ilmo. Sr. D. Juan Comes y Vidal, Obispo que fué de aquella Diócesis, seguía el Reverendo Sr. Cura Económico de la propia iglesia con capa magna, los primeros Jefes de los buques de guerra sultos en el puerto, el Ayuntamiento con las autoridades y Comandante general de la escuadra, cerrando la marcha un piquete de Artillería con la música del Regimiento Regional.

CIUDADELA.—Nuestro venerable Prelado dirigió su autorizada palabra á los fieles de esta ciudad que asistieron el domingo próximo pasado á los divinos oficios de la mañana en la santa iglesia Catedral. El Sr. Obispo tomó por tema de su elocuente discurso las siguientes palabras del Apóstol S. Juan en su primera epístola: 'esto que vimos y oímos es lo que os anunciamos, para que tengais también vosotros unión con nosotros, y nuestra común unión sea con el Padre y con su Hijo Jesucristo., De ahí arrancó la esplanación que hizo S. S. Ilma. con su acostumbrada maestría, para hablar de las indelebles impresiones que había recibido en su reciente viaje á Roma, dándole ocasión de admirar una vez más á la Religión católica que difundida por todo el mundo conserva la unidad de creencias y la sumisión debida al supremo Jefe de la Iglesia y Pastor de los Pastores el Romano Pontífice. Refirió el bondadoso Prelado la paternal acogida que le dispensó el gran León XIII y el vivo interés con que este Sumo Pontífice quiso enterarse del estado espiritual y á la vez temporal de la isla de Menorca, satisfaciéndole cumplidamente sus deseos el dignísimo Prelado, dando á Su Santidad los detalles que le pedía para el más exacto conocimiento de esta pequeña porción del rebaño universal de la Iglesia católica.

POETAS MALLORQUINES

CHARADA 23

Prima ó Todo es un vocablo que expresa cierto color; se entiende, si traducimos de Mallorquín á Español. Prima ó Todo es un poeta, tiene magnífica voz, canta bien, y sólo canta canciones de Religión.

C. R.

Solución á la charada del sábado:

DA-ME-TO (N.)

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 18.—Varones 2.—Hembras 2.

Día 19.—Varones 2.—Hembras 4.

Matrimonios

Día 18.—Ninguno.

Día 19

Don José García Cardell con doña Catalina Masot Frontera.

Defunciones

Día 20.—Ninguno.

Día 21

Margarita Mut Planas, viuda, de 64 años, Arrabal, de afeción cardíaca.

Catalina Tugores Frontera, casada, de 27años, Son Sardina, congestión cerebral.

Hospital civil

Día 19

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 292.—Entradas 7.—Altas, 0.—Defunciones, 0.—Quedan, 299.

Mataadero

Reses sacrificadas para el abasto público

Día 21

Bueyes, 1.—Vacas, 2.—Toros, 10.—Novillos 0.

—Terneras, 6.—Carneros, 0.—Ovejas, 11 —Borregos, 0.—Corderos 84.—Cabras, 0.—Cegajos, 00.

—Cabritos, 2.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.

COMERCIO

ULTIMAS COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item (e.g., Crédito Balear, Fomento Agrícola, Ferro-carriles de Mallorca, Alumbrado por Gas, General Mallorquina, Salinas de Ibiza, Bonos municipales, La Islaña Marítima, Banco de Préstamos) and Price (e.g., 51'00, 66'00, 31'00, 80'00, 00'00, 200'00, 34'00, 48'00, 3'00).

ALMACENES MONTANER

—Sindicato 2 á 10—

Recibidas las novedades de la estación queda abierta la venta de géneros para

PRIMAVERA Y VERANO

A PRECIOS FABULOSAMENTE BARATOS

Especialidad en artículos para el Clero y Culto Divino.

EL LINIMENTO SECANTE ANTI-HERPÉTICO

ROVER

Está compuesto de sustancias inofensivas, habiendo obtenido dictamen altamente favorable de la Real Academia de Medicina de Palma.

Es el preparado que más se usa en esta Isla para el tratamiento de toda producción herpética en cualquier sitio que se presente y por antigua que sea; hace desaparecer el picor que tanto molesta devolviendo a la piel enferma su estado normal.

Remedio seguro y rápido para la curación de las ulceraciones simples de la piel, escrofulidez de la misma, erupciones, etc., etc.

DEPOSITO GENERAL

Farmacia de las Copiñas, Plaza de Antonio Maura

CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERTINACES.

Se curan con el licor de brea Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma.

Depósito general: Farmacia de las Copiñas.

Cuatro reales frasco

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expóndese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Solar y una elegantísima cubierta en colores, de Paliassa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.

DE COLADA (La Gramática en letra)—Estudios gramaticales. Ptas. 1. 25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

LA MUJER EN LA HISTORIA

POR

D. JOSÉ IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN LAS FACULTADES DE SAGRADA TEOLOGÍA Y FILOSOFÍA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIENTÍFICA DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4.º de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elzevirianos.—Precio CUATRO PESETAS. Véndese en la librería de Propaganda Católica, Call 1.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller). Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo). Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia, y dos tarde, para Mahón (via Alcudia). Jueves, ninguna. Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo). Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante. Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia). Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante. Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo). Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia). Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia. Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo). Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde. De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 10 de Octubre de 1896.

SALIDAS

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'55 mañana, 2 y 5 tarde. De Palma á Inca: 1'45 tard. De La Puebla á Palma: 7'42, 11'45 mañana y 5'45 tarde. De Manacor á Palma: 6'45, 11'30 mañana y 5'30 tarde. De Inca á Palma: á las 8'40 mañana.

LLEGADAS

A Palma: 7'52, 9'15 mañana, 2 tarde y 8 noche. A Manacor: 10'25 mañana, 4'30 y 7'30 tarde. A La Puebla: 10 mañana, 4'3 y 7'19 tarde. A Inca: 2'34 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, Salidas, Llegd., HORAS. Lists destinations like Andraitx, S'Arracó, Capdellá, Calviá, Esporlas, Establiments, Estallenchs, Bañalbufar, Puigpunent, Valdemosa, Deyá, Soller, Buñola, Lluichmayor, Santany, Campos, Sansellas, Sta. Eugenia, Felanitx, Algaida, Montuiri, Porreras with their respective departure and arrival times.

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS MARITIMOS Y CONTRA INCENDIOS LA UNION COMERCIAL LONDRES Capital PESETAS 62.500.000 AGENTES MARTINEZ Y PLANAS SAN JUAN, 20 PALMA DE MALLORCA Y EN EL Banco de Felanitx FELANITX

Librería de Propaganda Católica de Juan Bta. Palou

Mes del Sagrado Corazón de Jesús, extractado de los escritos de la B. Margarita María de Alacoque, traducido del francés por una religiosa del primer Monasterio de la Visitación de Santa María, de Madrid. Se halla de venta encuadrado á 2 pesetas. El Mes de Junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, por el P. Segundo Franco; traducido de la segunda edición italiana por J. R. y O., encuadrado á 1'50 peseta. Sacro Trimestre, consagrado á la Beatísima Trinidad y Familia de Nazaret; el Mes de Junio dedicado al Sacratísimo Corazón de Jesús; por D. Juan Martí y Cantó, Pbro.: encuadrado á 1'50 peseta. Mes de Junio, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús: breve, sencillo y practico, acomodado á toda clase de personas, por D. Félix Sarda y Salvañy, Pbro., en rústica, á 0'40 pesetas. El mismo encuadrado, á 0'80 pesetas. Sacro afectuoso y homenaje ó sea los tres meses de Marzo, Mayo y Junio, consagrados respectivamente á San José, á la Virgen Santísima y al Sacratísimo Corazón de Jesús, por el Rdo. Doctor D. Francisco de P. Ribas y Sernet, Pbro., encuadrado. Mes de Junio dedicado al Corazón de Jesús, por J. M. A. y V., en rústica á 0'5 pesetas. Hojitas de Flores de Junio con 33 billetes con Oración, Jaculatorias y obsequios á 0'10 ptas. la hoja, 25 hojas 2 pesetas, 50, 3 ptas. y 100, 6 pesetas.

En Catalan Mes de Juny, de dicat al Sagrat Cor de Jesús. Ben sensill y practich, acomodad á tota classe de personas, por D. Félix Sarda y Salvañy, Pbro., en rústica á 0'40.

ORNAMENTOS SAGRADOS Gran surtido en telas para el culto divino; merinos dobles y otros artículos. MIGUEL MATAS Colón 17, 19 y 21

TIPOGRAFIA CATOLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRAFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor prontitud, gusto y economía posibles en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20 (Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20 (Cerca Santa Eulalia)

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORA»

SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA LA PRENSA ASOCIADA

Centro: Librería de Guasp—Morey, 6